



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：109年8月25日

發稿單位：法務部廉政署綜合規劃組

聯絡人：組長張堯星

聯絡電話：02-23141000#2021

部長主持「法務部新任政風高階主管聯合宣誓典禮」

「法務部新任政風高階主管聯合宣誓典禮」於8月25日上午10時在法務部5樓大禮堂主持，由法務部部長蔡清祥監誓並致詞。宣誓典禮在簡單隆重儀式順利圓滿完成。

部長於致詞時表示，恭喜高階政風主管就任新職，這是非常重要的工作，任重而道遠，最近政風單位受到社會矚目，更應該利用機會，讓社會瞭解政風工作的業務重點與角色功能，以下提出幾點與各位政風主管共勉：

一、政風是機關的防腐劑

廉政是政府施政之要務，機關設置政風的目的就是防弊反貪，政風人員在機關內，不管機關首長是否喜歡你，只要認真做好廉政工作，就能讓首長瞭解你是在幫助他。政府愈清廉，效率就愈高，人民就更信任。

二、政風應成為公正的第三方

政風人員具有法律素養與專業知能以及調查的技巧，如果獲得首長支持，委以重任，政風主管更應該率領所屬政風人員盡心盡力，協助首長查明事實。

三、政風人員正人要先正己

要以身作則，為同仁的表率，進而同心協力共同把廉政工作做好。

四、防貪先於肅貪

做好風險管理，防弊機先，進而發掘問題，解決問題。事先預防重於事後檢討，先防貪再肅貪，最後還是要再防貪，適時提出廉政風險的預警服務及興革建議。

五、廉政新思維

蘇院長說「有政府，會做事。」，大家要有積極主動的精神，更

要能接地氣，以人民的角度思考問題，並協助解決。而對於機關安全及公務機密的維護，這些是政風人員的法定職掌，各位責無旁貸，要勇於承擔，以更精緻及縝密的作為，擔負起應盡之責任。

蔡部長指出 2019 年全球清廉印象指數臺灣排名第 28 名，是廉政署自 100 年成立以來最佳成績，這是在各政風主管帶領下，結合公私部門同心協力以及國人配合的成果，希望在 4 年內能夠超越香港、日本，並期許各位新任主管能挑起責任、面對問題、接受挑戰、全力以赴展現廉政價值優勢，共同協力打造廉能治理的優質環境，提升臺灣國際清廉排名。

本次 14 名高階主管職務異動，中央機關包括交通部政風處游處長國鑣(原任科技部政風處處長)、經濟部政風處高處長伯陽(原任臺南市政府政風處副處長)、勞動部政風處古處長嘉諤(原任中央銀行政風室主任)、文化部政風處陳處長昭孔(原任雲林縣政府政風處處長)、科技部政風處吳處長滄俯(原任彰化縣政府政風處處長)、考試院政風室白主任昭豐(原任公平交易委員會政風室主任)、中央銀行政風室王主任文清(原任法務部廉政署政風業務組組長)、國立故宮博物院政風室徐主任慶全(原任法務部廉政署肅貪組副組長)、公平交易委員會政風室葉主任清燊(原任法務部廉政署中部地區調查組副組長)。

地方政府包括桃園市政府政風處曾處長慶瑞(原任司法院政風處副處長)、臺南市政府政風處詹處長政曇(原任臺南市政府政風處處長)、臺南市政府政風處許處長志雲(原任文化部政風處處長)、彰化縣政府政風處邱處長宏達(原任台灣自來水股份有限公司政風處處長)、雲林縣政府政風處陳處長宗強(原任內政部移民署政風室主任)。

